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INTERPELAÇÃO ORAL 

 

Elevar a percepção geral em relação aos bairros comunitários para melhorar o 

ambiente de negócios 

Com o aprofundar do posicionamento como cidade internacional de turismo, 

elevar a imagem da cidade e embelezar os bairros são tarefas importantes para 

promover o desenvolvimento sustentável de Macau. Podemos ver, em muitos bairros 

tradicionais, cabos aéreos desorganizados que afectam a beleza da cidade, o que não 

se coaduna com a imagem de Macau enquanto cidade turística e também deixa uma 

percepção negativa aos cidadãos e turistas. 

Em 2014, o Governo assinou um contrato de concessão com a Canais de 

Televisão Básicos de Macau, S.A., e esta celebrou um acordo com os fornecedores 

dos serviços de antena comum, ao abrigo do qual ficou com todas as redes de cabos 

aéreos de transmissão e encarregou os mesmos da gestão e manutenção das redes; 

e comprometeu-se a substituir as redes de cabos aéreos existentes por novas que 

cumprissem as especificações técnicas. 

O aumento do investimento do Governo nos últimos anos na promoção do 

consumo na zona norte e nos bairros tradicionais surtiu alguns efeitos, mas os velhos 

problemas que afectam a percepção e o charme da cidade e dos bairros comunitários 

continuam presentes e devem ser encarados e resolvidos com a maior brevidade. 

Muitas micro e PME dos bairros tradicionais esperam, todos os dias, um aumento do 

fluxo de pessoas e do consumo e aguardam por novas ideias para aumentar a 

atractividade dos bairros, reter os residentes e atrair mais turistas, e resolver a questão 

dos cabos é um dos problemas que o Governo tem capacidade para resolver. 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Para resolver a desordem dos cabos aéreos que se penduram pelas paredes 

ou se atravessam entre as ruas dos bairros, a Canais de Televisão Básicos de Macau, 
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S.A. divulgou, no Boletim Oficial n.º 17 de 2023, que ia substituir os cabos aéreos por 

rede de fibra óptica subterrânea para a transmissão televisiva. Qual é o ponto da 

situação? Qual é a calendarização mais actualizada? Os residentes e os 

estabelecimentos comerciais vão ser informados a tempo, para colaborem nos 

trabalhos? 

2. Afirmou-se que em 2022, a referida empresa tinha cumprido o plano de 

melhoria em 41 zonas de edifícios residenciais altos, através da demolição de 169 

grupos de cabos aéreos, concluindo-se assim a demolição dos cabos nos edifícios 

altos e baixos em todas as zonas de Macau. Então, desde 2023 até agora, surgiram 

novos cabos aéreos? Continuamos a ver muitos fios e cabos, então o Governo tem 

algum plano para os inspeccionar e demolir? 

3. O aspecto exterior dos edifícios dos bairros antigos é afectado pelos cabos 

aéreos que se atravessam entre as ruas, e a fixação de publicidade nas paredes 

exteriores dos edifícios e nas lojas não está bem regularizada. Tudo isto dificulta a 

melhoria da percepção visual dos bairros antigos. O Governo deve aproveitar o 

reordenamento dos cabos aéreos para embelezar os bairros antigos, melhorar a sua 

atractividade, aumentar a vontade dos residentes e turistas em consumir nesses 

bairros, e melhorar o ambiente de negócios. Existe algum plano para isso? 

3 de Janeiro de 2025 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

  Wang Sai Man 


